

## 乌海市委政法工作会议召开

本报讯(记者刘洋)2月11日,乌海市委政法工作会议召开。会议研究部署2025年全市政法工作。市委常委、政法委书记严冬出席会议并讲话,市政府副市长、市公安局局长张威主持会议,市中级人民法院院长赵亮、市人民检察院检察长田成君出席会议。

严冬说,全市政法系统要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主

线,紧扣自治区党委“五大任务”“六个工程”“六个行动”和市委“十项重点工作”,守正创新、干字当头,固党管政法之本,谋中心大局之需,守安全稳定之责,显平安乌海之效,提法治乌海之质,强政法工作之基,重网络空间之治,赓政法铁军之魂,全面推进我市政法工作现代化,努力建设更高水平平安乌海、法治乌海,为奋力书写中国式现代化乌海新篇章提供坚强安全保障和法治保障。

## 红红火火闹元宵 信心满满再出发

### 品论

正月十五元宵节,赏花灯、吃元宵、猜灯谜、放烟花、闹社火……这一天,家家户户都沉浸在灯火辉煌、欢声笑语之中,用各种方式庆祝这个象征美好和团圆的节日。

元宵节承载着丰富的文化内涵,是中华民族传统节日之一。它不仅承载了中华传统文化,也展现了团圆、喜庆、祥和的节日氛围,是中华优秀传统文化的一次集中展示。从古代的猜灯谜、放烟火,到现代的元宵灯会、无人机表演,元宵节以其独特的方式,让人们不断感受到中华优秀传统文化的魅力。我们要借助元宵节,深化对中华优秀传统文化的认知,促进中华优秀传统文化的传承与发展,使中华优秀传统文化

传统文化不断发扬光大。

元宵节不仅仅是庆祝过去一年的收获,更是对未来一年的美好期许。过了这一天,人们就要真正进入新一年的生产生活,人们欢庆元宵节,祈求来年风调雨顺、五谷丰登,期盼新的一年创造出属于自己的幸福与满足。我们要抖擞精神、铆足干劲,一步一个脚印,脚踏实地走好每一步,不懈努力实现自己的人生目标。

在这个节日里,无论人们多忙,都要与家人团聚,共享天伦之乐,让元宵节的灯光温暖每一个人的心灵,在团团圆圆的美好氛围中积聚能量,怀揣美好,带上梦想,准备走好下一段旅程。今天,我们欢度元宵节。明天,新的征程即将开启。让我们提振精神再出发,只争朝夕向未来,以开局之势、起步之劲,奏响新时代的奋斗乐章。

(郭长缨)

## 元宵节汤圆迎销售高峰

本报讯(记者白昊庭)正月十五闹元宵,作为元宵节的传统美食,汤圆市场迎来了销售高峰。今年的汤圆市场可谓是创意与传统相结合,满足了不同年龄段消费者的需求。

“汤圆5.9元,软糯香甜。”在我市一家超市的汤圆销售区,冰柜里摆满了琳琅满目的汤圆,各种品牌、口味一应俱全。经典传统的黑芝麻、香脆花生味汤圆,依旧是老年消费者的心头好,销量稳定。玫瑰味、糯米米味、黄米榴莲、金沙奶黄等新奇口味汤圆则备受年轻消费者青睐。市民肖姗在挑选汤圆时表示:“买了黑芝麻味和玫瑰味的,黑芝麻味汤圆家里老人爱吃,玫瑰味汤圆我和老公喜欢。”

除了口味创新,今年商家在汤圆造型上也下足了功夫。“招财进宝”汤圆以金元宝为造型,寓意财富广进;

“柿柿如意”汤圆做成小柿子的形状,象征着事事顺心,这些创意汤圆因独特的造型和美好的寓意,深受年轻人喜爱。不仅如此,汤圆的包装也越发精美,为节日增添了不少喜庆氛围。据超市销售员介绍,今年汤圆价格与去年基本持平,预计正月十五当天,汤圆的销量有望突破新高。超市销售员赵海燕称:“这几天买汤圆的人一直很多,一天能卖700到800袋,元宵节当天可能会突破1000袋。”

此外,我市一些蛋糕、甜品店也加入了汤圆市场的竞争,推出手工汤圆,还提供定制化造型服务,精准迎合了年轻消费群体追求个性的需求。

无论是传统口味的坚守,还是新奇口味与创意造型的大胆尝试,都让这个元宵节的汤圆市场热闹非凡,为人们的节日餐桌增添更多美味与欢乐。

## 市审计局“以审代训”强化农业审计

本报讯(记者黄建飞)近年来,市审计局积极探索创新审计模式,在全市村集体经济、帮扶项目资产等审计项目中,坚持“以审代训”,有效调动市、区两级审计机关资源和力量,推动形成上下贯通、步调一致的全市农业审计“一盘棋”工作格局,高效推进农业审计。

共同谋划实施。市审计局提前拟定被审计对象清单,召开一次审计进点会,市、区两级审计机关共同谋划、共同部署、同步实施,推动审计人员资料、数据实现共享,有效减轻基层工作负担,进一步提高工作效率。精准发现问题。市审计局在谋划

审计项目时,统筹市、区审计机关资源力量,派出由农业审计专家带队的专项审计调查组,充分发挥区级审计机关熟悉情况、便于工作的优势,扩大进村入户和实地抽查核实覆盖面,深挖涉农资金、资产与项目中的潜在风险,精准发现问题。

强化审计整改。市审计局完善市、区两级审计部门合力推进审计整改工作机制,通过建立市、区两级整改落实台账以及召开专题会议研究、开展现场核查、发送督促整改函、组织审计整改回头看等方式,督促被审计单位落实责任,确保审计查出问题整改到位。

电需求,排查用电安全隐患。

在该公司配电室,工作人员仔细查看设备运行指示灯、仪表数据是否正常。“这个开关柜的接线端子有轻微松动,需要及时紧固。”检查中,工作人员发现一处安全隐患,立即进行了处理,并向企业负责人讲解隐患可能导致的后果。当天,工作人员共检查企业配电室、车间等关键部位5处,发现并处理接线松动、接地老化等安全隐患2处,现场协助整改,确保企业用电安全可靠。

此次新春“大走访”活动自2月10日起持续一周时间,滨河供电公司用电检查班将多轮次对辖区所有重点企业进行走访,全面了解企业用电需求,排查用电安全隐患,为企业精准服务,助力企业实现“开门红”。(唐晓磊)

## 新春走基层 我在一线

# 打卡乌海湖 品味黄河鱼

本报记者 陈佳男

2月8日,顶着猎猎寒风,张磊敲开结冰的河面,拉起前一天撒下的渔网,上百斤黄河鱼跃出水面。黄河鲤鱼、鲢鱼、红眼、白条都是食客最爱的佳肴。

“才起了一网,就有这么多的收获,今天的食客有口福了!”装箱、上车,张磊手上动作不停,他要抓紧时间把鱼送回店里、下锅烹饪,今天就要摆上餐桌。

在中国传统文化中,鱼与余谐音,象征着富余、剩余和财富。春节期间,不少乌海人团聚时都喜欢点上一道黄河鱼,在品味家乡美味的同时收获年年有余的美好祝福。

张磊16岁拜师学厨,21岁开店,如今的海勃湾区开店整整15年了,他家主打的“鲜捕现做”特色菜,不仅为他的店赢得了食客的眷顾,还让他在网上小火了一把。

“做鱼最考验食材的好坏,现在黄河水质好,鱼的肉质也好,怎么做都好吃。”为了追求一口鲜,十几年前,张磊就自己打鱼自己烹饪,既当渔夫又当厨师。

“一道鱼,不同的做法就有不同的滋味,我现在掌握了40多种做法,前几天我刚从安徽回来,专程去学烤鱼了。”在做鱼方面,张磊有着不懈的追求。为了精进手艺,他常年奔波于

全国各地,研究学习各菜系烹饪鱼类的技法,让食客常吃常新。

一进店里,张磊迫不及待起锅上灶,辣椒、蒜片等调味料接连下锅,熬汁、放鱼、收汁、下辅料,肥嫩的鱼肉随着大铁锅里汤汁翻滚轻颤,浓浓的香气在厨房弥漫开来。

在一盘盘美味的黄河鱼里,满是乌海人对家乡的热爱、对黄河哺育之情的感激。

## 冰箱里的“新”生活

上了大用场。”高玉梅说。

2024年,老旧小区改造工程期间,高玉梅也装修了自己住了快二十年的家。“装修结束前,我就计划着换全套新家电。”高玉梅说,正好家电以旧换新政策出台了。

位于海勃湾区的通用电器盈泽元店是家电以旧换新补贴活动参与门店之一。“那天刚进店,我就相中了这台大冰箱,外观大气,功能实用,还很省电。工作人员算了笔账,这台冰

箱原价5599元,冰箱是一级能效,能享受20%的补贴,给我省了1100多元。”高玉梅说。

除了冰箱,高玉梅还购买了1台电视机、1台洗衣机、1个热水器,总价19597元。工作人员指导高玉梅在云闪付App上领取优惠券,输入家电型号,刷卡结算一气呵成。“这些家电一共补贴了3919元,都能再买一台空调啦!”看着结算单,高玉梅开心地说。

“自从以旧换新政策实施以来,来我们店里购买家电的顾客明显增多,销售量都跟着翻了一番。”通用电器盈泽元店的店长石磊说。

据悉,截至2024年底,我市已拨付家电消费补贴资金1300余万元,带动家电销售额总计7200余万元。

“住进了‘新’小区,添些新家当,我们老百姓的日子也越来越好啦。”高玉梅说,幸福的滋味不仅在冰箱里,更在生活的变迁中。(贺雅君)

## 传统节日带动我市非遗产品热销

本报记者 李浩

今年春节至元宵节期间,我市文旅部门安排了一系列文化惠民活动,向居民展示我市最新的非遗产品,让我市居民和游客体验特色民俗文化,感受传统节日魅力的同时,助力我市文创产品的销售。

2月10日,在市人民公园北门,

我市20余家非遗工作室人员正在向过往居民介绍着非遗产品。在展示的非遗产品中,有精致的烫画葫芦,雕琢精巧的玉雕,外表色彩斑斓的耳枕,惟妙惟肖的生肖糖人……众多的非遗产品让人目不暇接,吸引了不少过往居民前来观看了解。

全区农村牧区文化示范户苏海峰带来了他最新创作的烫画葫芦,前来他的摊位上询价的顾客不少。“今天虽然天气不太好,但来看烫画葫芦的人还是不少,有问价格的,有问制作流程的。”苏海峰说。他售卖的单个烫画葫芦的售价是800元,全套十

二生肖烫画葫芦的售价是1200元。刚开张不久,他便销售出几套十二生肖烫画葫芦。摊主张海燕的主打产品是耳枕,销售情况也不错。“耳枕可有效保护耳朵,挺适合中老年人的。我打算买上几个给老伴和儿女们试试。”市民刘强说。



### 欢乐猜谜 喜闹元宵

2月11日,市图书馆举办“欢欢喜喜过大年”元宵节读书猜谜活动。活动现场热闹非凡,灯谜内容丰富多样,涵盖历史、文化、生活常识等多个领域,吸引了众多居民热情参与。

(王玥 摄)

## 海南区委编办:“三点发力”提升机构编制法治化水平

本报讯(记者王蒙 通讯员王妹轶)近年来,海南区委编办深入贯彻落实习近平法治思想,以《中国共产党机构编制工作条例》为主线,统筹谋划、整体推进,全面夯实机构编制法治基础,不断强化机构编制刚性约束。

注重宣传学习,筑牢机构编制法治意识。海南区委编办将习近平总书记关于机构编制工作的重要论述、《中国共产党机构编制工作条例》等配套法规制度列入日常学习内容,推

动机构编制法规制度专题培训纳入海南区委党校教学内容,组织全区73家部门单位学习《中国共产党机构编制工作条例》。同时,通过发放宣传手册及宣传品、组织理论测试等方式,不断增强法治意识,切实做好机构编制政策法规的学习宣传和引导解读。

注重规范管理,夯实机构编制法治基础。海南区委编办持续推动机构编制日常管理,确保法规制度要求全

面落实到位,规范编制核准使用制度,印发《海南区人员调剂工作与办理程序》《海南区人员减员销编程序》。规范事业单位登记管理,严把年检审核、证章收缴、档案整理“三关”,提高事业单位登记管理水平。完成年度事业单位法人年度报告公示55个,为49家机关、群团、事业单位完成事项变更、领取统一社会信用代码证书和事业单位法人证书。

注重监督检查,突出机构编制法

治实效。海南区委编办依托机构编制实名制系统,动态监测部门机构运行和编制使用等情况,不断优化编制资源,严控使用编制计划审批,充分发挥机构编制部门前置审核作用,严守机构编制“红线”。严格执行事业单位管理相关规定,对事业单位法人登记事项、年度报告报送情况等进行检查,检查结果在海南区机构编制网站进行公开,严格执行各项登记程序,促进事业单位依法规范运作。